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Altre voci. No ! no ! 
Voci dalla tribuna della stampa. Sì, sì! 
P r e s i d e n t e . Avverto le t r ibune di astenersi 

da qualunque manifestazione, a l t r iment i le 
farò sgombrare. 

Onorevole Giordano-Apostoli, El la ha 
presentato un'interrogazione sullo stesso ar-
gomento svolto teste dall 'onorevole Santini , 
ma mi parrebbe non opportuno di entrare a 
discuterne oggi. Si riservi a par la rne quando 
verrà il momento opportuno. 

G i o r d a n o - A p o s t o l i . Ripeto, ohe sono a dispo-
sizione della Camera e se la Camera non 
vuole che io parl i non parlerò ; ma le mie 
parole non creeranno imbarazzi alle t rat ta-
tive in corso. 

F già la seconda volta che si parla della 
cessione di Villa Borghese in questa Camera 
facendo quasi figurare il Municipio di Roma 
come trascurato. (Denegazioni). 

D e Nobi l i , sotto-segretario di Stato per il tesoro. 
Fu rettificato. 

P r e s i d e n t e . E inutile, onorevole Giordano-
Apostoli, che invit i la Camera ad entrare 
in questo argomento, perchè a questo il 
regolamento si oppone. Ora deve par la re 
il sotto-segretario di Stato per l 'agricoltura 
e commercio. 

Fulc i N i c o l ò , sotto-segretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. Io posso assicurare 
l'onorevole Santini che da parte del Mini-
stero di agricoltura e commercio nessun im-
pedimento è stato posto, perchè le pratiche 
sieno proseguite con gollecitudine. Mi me-
raviglio che l'onorevole Santini trovi a ri-
dire che l'onorevole Baccelli, suo illustre 
concittadino, come egli lo ha sempre chia-
mato, quando vuole aprire una scuola agra-
ria a Roma, della quale cosa egli dovrebbe 
invece essere contento. 

S a n t i n i . Ce ne sono troppe ! 
P r e s i d e n t e . Ma non entriamo nel merito! 
Onorevole Giordano-Apostoli, Ella ha 

presentata una interrogazione sull 'argomento 
ora discusso. Crede di esaurirla oggi o in 
un'altra seduta ? 

Giordano Apostoli. Mi parrebbe opportuno 
ora. 

P r e s i d è n t e . Onorevole sotto-segretario di 
Stato per il tesoro, accetta di rispondere 
subito alla interrogazione dell' onorevole 
Giordano-Apostoli ? 

D e Nobi l i , sotto-segretario di Stato per il tesoro. 
Non ho difficoltà. 

P r e s i d e n t e . Invi to l ' o n o r e v o l e segretario a 
dar lettura della interrogazione. 

P o d e s t à , segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

il ministro del tesoro sulle t ra t ta t ive tra i l 
Governo ed il Municipio di Roma per la 
cessione di Villa Borghese. » 

P r e s i d e n t e . L'onorevole sotto-segretario di 
Stato per il tesoro ha facoltà di r ispondere 
a questa interrogazione. 

D e Nobi l i , sotto-segretario eli Stato per il tesoro. 
Io non avrei che da ripetere quanto ho-
detto rispondendo all'onorevole Santini, cioè 
che continuano le pratiche fra il Ministero 
di agricoltura e commercio e il Municipio 
di Roma per definire la questione relativa 
ali* area che il Municipio dovrebbe cedere 
nella Villa Borghese per fondarvi una scuola 
di agricoltura. I l ministro del tesoro ha 
sollecitato e solleciterà ancora queste pra-
tiche; e per quel che r iguarda il Ministero 
del tesoro non ho da dire altro nè all ' ono-
revole Giordano-Apostoli, nè alla Camera. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Giordano-Apostoli per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

G i o r d a n o - A p o s t o l i . In seguito a questa ri-
sposta del l 'onorevole sot to-segretario di 
Stato non credo più di dover insistere 
nella mia interrogazione poiché dalle sue 
parole r isulta che il Municipio di Roma, 
trattando, continua a fare il suo dovere. 

Presentazione del bilancio interno della Camera 
e di relazioni . 

P r e s i d e n t e . Invi to l'onorevole Biscaretti. 
a venire alla t r ibuna per presentare una re-
lazione. 

B i s c a r e t t i , questore della Camera. Mi onoro' 
di presentare alla Camera, anche a nome 
del mio collega onorevole Giordano-Apo-
stoli, il progetto del bilancio per le spese 
interne della Camera per l'esercizio 1903-904. 

P r e s i d e n t e . Questo bilancio sarà stampato 
e distribuito agli onorevoli deputati . 

Invito l'onorevole Vendramini a recarsi 
alla t r ibuna "per presentare alcun© relazioni. 

V e n d r a m i n i . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio e per incarico dei colleghi 
Rizzett i e Casciani mi onoro di presentare 
la relazione sui seguenti disegni di legge: 

Approvazione di eccedenze d ' impegni per 
lire 5,322,538.74 su alcuni capitoli concer-
nenti spese obbligatorie e d'ordine per l'e-
sercizio finanziario 1901-902 risultanti da l 
resoconto generale consultivo dell'esercizio 
stesso. 


